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PROTOKÓŁ NR XXI/2025 

 

z obrad XXI sesji Rady Miejskiej w Mordach zwołanej w dniu 22 grudnia 2025 roku. 

Obecni na obradach wg załączonej listy obecności. Sesja trwała od godz. 1200. 

Ustawowy skład Rady wynosi 15 Radnych. 

 

Ad.1. Otwarcie sesji 

 

Obrady sesji otworzyła Pani Katarzyna Gizińska - Przewodnicząca Rady Miejskiej  

w Mordach, która poinformowała o nagrywaniu i transmitowaniu sesji. Następnie powitała 

Radnych Rady Miejskiej w Mordach, Burmistrza Miasta i Gminy Mordy - Łukasza 

Wawryniuka, Zastępcę Burmistrza Pana Piotra Michalaka, Skarbnik Panią Sylwię Paryłę, 

Sekretarza - Piotra Goławskiego, Mecenasa Marcina Ciszkowskiego, Panią Alinę Wołosz 

Dyrektor Zespołu Oświatowego w Mordach, Panią Emilię Biardę - Zastępcę Dyrektora 

Miejsko - Gminnego Ośrodka Kultury w Mordach, Pana Wojciecha Biardę - Prezesa Zarządu 

Gminnej Spółki Komunalnej Mordy, Panią Katarzynę Redesiuk - Rostek Naczelnik Wydziału 

Inwestycji i Infrastruktury, sołtysów z terenu Miasta i Gminy Mordy oraz Telewizję Wschód.  

Przewodnicząca Rady stwierdziła quorum – obecnych na sesji 15 Radnych.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

 

 Ad.2. Wnioski do porządku obrad 

Przewodnicząca Rady Katarzyna Gizińska stwierdziła, że Radni otrzymali zawiadomienie  

o terminie sesji wraz z proponowanym porządkiem obrad. 

 

Burmistrz Łukasz Wawryniuk wniósł o wprowadzenie do porządku obrad czterech projektów 

uchwał w sprawach: 

1. wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej; 

2. powołania opiekuna Młodzieżowej Rady Miasta i Gminy Mordy; 

3. wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta i Gminy Mordy na lata 

2026-2040; 

4. zmian w Uchwale budżetowej na 2026 rok. 

Przewodnicząca Rady Katarzyna Gizińska poddała pod głosowania wprowadzenie do 

porządku obrad uchwał w sprawach: 

1. wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej, która została przyjęta  

15 głosami za, przy braku głosów przeciwnych oraz braku głosów wstrzymującym się; 

2. powołania opiekuna Młodzieżowej Rady Miasta i Gminy Mordy, która została przyjęta 15 

głosami za, przy braku głosów przeciwnych oraz braku głosów wstrzymującym się; 

3. wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta i Gminy Mordy na lata 

2026-2040, która została przyjęta 12 głosami za, przy braku głosów przeciwnych oraz 3 

głosach wstrzymujących się; 

4. zmian w Uchwale budżetowej na 2026 rok, która została przyjęta 11 głosami za, przy 

braku głosów przeciwnych oraz 4 głosach wstrzymujących się. 
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Wobec braku innych uwag do porządku obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej Katarzyna 

Gizińska, odczytała porządek obrad w następującym brzmieniu: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Wnioski do porządku obrad.  

3. Przyjęcie protokołu z XX sesji. 

4. Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami.  

5. Informacja dotycząca bieżącej działalności Komisji Rady Miejskiej. 

6. Podsumowanie pracy komisji stałych w 2025 roku. 

7. Podjęcie uchwał w sprawach:  

a) przyjęcia planu pracy Rady Miejskiej w Mordach na 2026 rok, 

b) zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Mordach na 2026 rok, 

c) przyjęcia planu pracy stałych Komisji Rady Miejskiej w Mordach na 2026 rok, 

d) Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Mordy na lata 2026-2040, 

e) uchwalenia budżetu Miasta i Gminy Mordy na 2026 rok, 

f) pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów 

własnych niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi, 

g) wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta i Gminy Mordy na 

lata 2025-2040, 

h) zmian w uchwale budżetowej Miasta i Gminy Mordy na 2025 rok, 

i) przystąpienia Miasta i Gminy Mordy do realizacji programu "Opieka wytchnieniowa" 

dla Jednostek Samorządu Terytorialnego - edycja 2026, 

j) uchwalenia Statutów Sołectw Miasta i Gminy Mordy, 

k) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej, 

l) powołania opiekuna Młodzieżowej Rady Miasta i Gminy Mordy,  

m) wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta i Gminy Mordy na 

lata 2026-2040, 

n) zmian w Uchwale budżetowej na 2026 rok. 

8. Sprawy różne. 

9. Zakończenie obrad XXI sesji Rady Miejskiej. 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie porządku obrad. Porządek obrad 

został przyjęty 14 głosami – za, przy braku głosów przeciwnym oraz 1 głosie wstrzymującym 

się. 

 

Ad.3. Przyjęcie protokołu z XX sesji 

 

Wobec braku uwag oraz poprawek do protokołu z XX sesji, Przewodnicząca Rady Katarzyna 

Gizińska poddała pod głosowanie jego przyjęcie. Protokół został przyjęty 15 głosami – za 

(jednogłośnie), przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się. 
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Ad.4. Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami 

 

Burmistrz Łukasz Wawryniuk poinformował, że w omawianym okresie tj. od 28 listopada br. 

do 22 grudnia br. uczestniczył w następujących spotkaniach: 

z Wicemarszałek Janiną Ewą Orzełowską, z Wicestarostą Siedlecką Małgorzatą Cepek,  

z Alicją Cichoń - Kierownik Delegatury Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego  

w Siedlcach, z księdzem biskupem Kazimierzem Gurdą, z Komendantem Komendy Miejskiej 

Policji w Siedlcach Inspektorem Piotrem Chromińskim, ze starszym brygadierem 

Waldemarem Rostkiem - Komendantem Miejskim Państwowej Straży Pożarnej w Siedlcach,  

z Komendantem Komisariatu Policji w Mordach Komisarzem Danielem Przewłockim,  

z Panem Danielem Pióro - Dyrektorem Wojewódzkiego Ośrodka Ruchu Drogowego  

w Siedlcach, z Panią Ewą Ryłko - Prezesem TV Wschód, z Panią Marią Leszczyńską - Prezes 

Siedleckiego Stowarzyszenia Pomocy z Chorobą Alzheimera, z Panem Krzysztofem 

Zacharczukiem - Prezesem LKS Grodzisk-Krzymosze, z prezesami OSP, sołtysami oraz  

mieszkańcami Miasta i Gminy Mordy. 

 

Burmistrz Łukasz Wawryniuk poinformował o wydarzeniach gminnych, w których 

uczestniczył: w uroczystej sesji powołania Młodzieżowej Rady Miasta i Gminy Mordy,  

w uroczystym przekazaniu sprzętu i wyposażenia dla OSP Mordy oraz instrumentów dętych 

dla Orkiestry Dętej OSP Mordy, w Andrzejkach zorganizowanych przez Koło Gospodyń 

Wiejskich Stokrotki w Stoku Ruskim, w posiedzeniu Rady Seniorów Miasta i Gminy Mordy, 

w uroczystym rozświetleniu choinki na rynku w Mordach. Podziękował za przekazanie 

choinek Nadleśnictwu Siedlce oraz nadleśniczemu Jerzemu Osiakowi. Ponadto wziął udział  

w Mikołajkach zorganizowanych przez Koło Gospodyń Wiejskich Stokrotki w Stoku Ruskim, 

w jasełkach w Szkole Podstawowej w Radzikowie Wielkim, w spotkaniu z mieszkańcami 

miejscowości Doliwo, w spotkaniach świątecznych: z bibliotekarzami z terenu Powiatu 

Siedleckiego, z druhami OSP z Czepielina, z seniorami i przedstawicielami Koła Gospodyń 

Wiejskich Babeczki w Wóleczki w Wólce Soseńskiej, z PTTK w Stoku Lackim, w spotkaniu 

świątecznym z mieszkańcami oraz z seniorami w Mordach zorganizowanym przez Koło 

Gospodyń Wiejskich w Mordach, z podopiecznymi i pracownikami DPS w Ptaszkach, ze 

społecznością szkolną w Radzikowie Wielkim, z zarządami OSP z terenu Miasta i Gminy 

Mordy, w Wigilii Miejskiej w Mordach. 

Burmistrz Łukasz Wawryniuk poinformował o wydarzeniach, w których uczestniczył poza 

gminą: w promocji płyty młodej skrzypaczki, otwarciu instytucji dziennego opiekuna  

w Przesmykach, spotkaniu Zarządu Powiatowego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych 

RP w Hołubli oraz w spotkaniu przedświątecznym w Starej Kornicy. 

Ponadto Burmistrz w okresie sprawozdawczym uczestniczył w jednym posiedzeniu Zarządu 

Związku Międzygminnego Zielone Gminy, w jednym Walnym Zgromadzeniu Członków 

Związku Międzygminnego Zielone Gminy, w jednym Walnym Zgromadzeniu Wspólników 

Gminnej Spółki Komunalnej Mordy, w jednym posiedzeniu Rady Nadzorczej Gminnej Spółki 

Komunalnej Mordy, w jednym posiedzeniu Rady Seniora Miasta i Gminy Mordy oraz  

w jednym posiedzeniu Zarządu Miejsko - Gminnego Związku Ochotniczych Straży 

Pożarnych RP w Mordach.  
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Burmistrz Łukasz Wawryniuk przekazał następujące informacje na temat inwestycji: 

1. Prowadzone postępowania o udzielenie zamówienia publicznego, zawarte umowy: 

1) postępowanie w trybie podstawowym na wykonanie zadania pn. "Zaprojektowanie  

i wykonanie budowy drogi gminnej numer 360508W na odcinku od drogi powiatowej 

numer 3615W, w miejscowości Czołomyje o długości 1,74 kilometra do mostu na 

działce 591 obręb Stok Ruski" w ramach zadania "Budowa, przebudowa  

i modernizacja dróg na terenie Miasta i Gminy w Modach". Zadanie 

współfinansowane ze środków Samorządu Województwa Mazowieckiego w ramach 

programu "Mazowsze dla równomiernego rozwoju", 

2) postępowanie w trybie podstawowym na wykonanie zadania pn. "Zagospodarowanie 

odpadów komunalnych z terenu Miasta i Gminy Mordy w 2026 roku".  

2. Dokonane odbiory: 

1) "Modernizacja budynku OSP w miejscowości Stara Wieś". Całkowity koszt zadania 

85.490,54 zł z czego 35.000,00 zł współfinansowane ze środków Samorządu 

Województwa Mazowieckiego w ramach programu "Mazowsze dla straży pożarnych 

2025". 

2) 'Modernizacja sieci kanalizacyjnej i wodociągowej w Mieście i Gminie Mordy". 

Część 4 zamówienia - "Budowa sieci wodociągowej w miejscowości Mordy ul. 

Olchowa.". Wykonawca HYDRON PROJEKT z siedzibą w Siedlcach. Wartość 

zadania 304.179,00 zł. Inwestycja dofinansowana z budżetu Województwa 

Mazowieckiego. 

3. Zadania inwestycyjne w trakcie wykonania: 

1) "Opracowanie i wdrożenie SZBI i usługi szkoleń, audytu oraz nabycie i wdrożenie 

systemu SIEM".  

2) "Sporządzanie planu ogólnego Miasta i Gminy Mordy". 

 

Burmistrz Łukasz Wawryniuk poinformował, że w omawianym okresie zostało wydanych  

13 zarządzeń Burmistrza Miasta i Gminy Mordy, 13 uchwał powierzonych wykonaniu 

Burmistrzowi Miasta Gminy Mordy jest w trakcie realizacji, wydane zostały 4 decyzje 

administracyjne. 
 

Ad.5. Informacje dotyczące bieżącej działalności Komisji Rady Miejskiej 

 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Bartłomiej Kupiński odczytał informację z posiedzenia 

Komisji, które odbyło się w dniu 16 grudnia 2025 roku (Informacja stanowi załącznik do 

protokołu). 

 

Przewodniczący Komisji Finansów i Budżetu oraz Spraw Gospodarczych Jacek Zdanowski 

odczytał informację z posiedzenia Komisji, które odbyło się w dniu 16 grudnia 2025 r. 

(Informacja stanowi załącznik do protokołu). 

 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Porządku Publicznego Piotr Adamczuk 

odczytał informację z posiedzenia Komisji, które odbyło się w dniu 16 grudnia 2025 r. 

(Informacja stanowi załącznik do protokołu). 
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Ad.6. Podsumowanie pracy komisji stałych w 2025 roku 

 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Bartłomiej Kupiński odczytał podsumowanie z pracy 

Komisji Rewizyjnej w 2025 roku. (Informacja stanowi załącznik do protokołu). 

 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Porządku Publicznego Piotr Adamczuk 

odczytał podsumowanie z pracy komisji w 2025 roku. (Informacja stanowi załącznik do 

protokołu). 

 

Przewodniczący Komisji Finansów i Budżetu oraz Spraw Gospodarczych Jacek Zdanowski 

odczytał podsumowanie z pracy komisji w 2025 roku. (Informacja stanowi załącznik do 

protokołu). 

 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Robert Czarnocki odczytał 

podsumowanie z pracy komisji w 2025 roku. (Informacja stanowi załącznik do protokołu). 

 

Ad.7. Podjęcie uchwał w sprawach: 

a) przyjęcia planu pracy Rady Miejskiej w Mordach na 2026 rok 

 

Przewodnicząca Rady Katarzyna Gizińska poinformowała, że Radni zapoznali się  

z projektem uchwały. 

Wobec braku uwag do ww. uchwały poddała ją pod głosowanie. Uchwała została przyjęta  

15 głosami – za (jednogłośnie), przy braku głosów przeciwnych oraz braku głosów 

wstrzymującym się. Uchwała w załączeniu. 

 

b) zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Mordach na 2026 

rok 

Przewodnicząca Rady Katarzyna Gizińska poinformowała, że Radni zapoznali się  

z projektem uchwały. 

Wobec braku uwag do ww. uchwały poddała ją pod głosowanie. Uchwała została przyjęta  

15 głosami – za (jednogłośnie), przy braku głosów przeciwnych oraz braku głosów 

wstrzymującym się. Uchwała w załączeniu. 

 

c) przyjęcia placu pracy stałych Komisji Rady Miejskiej w Mordach na 2026 rok 

 

Przewodnicząca Rady Katarzyna Gizińska poinformowała, że Radni zapoznali się  

z projektem uchwały. 

Wobec braku uwag do ww. uchwały poddała ją pod głosowanie. Uchwała została przyjęta  

15 głosami – za (jednogłośnie), przy braku głosów przeciwnych oraz braku głosów 

wstrzymującym się. Uchwała w załączeniu. 

 

d) Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Mordy na lata 2026-2040 
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Przewodniczący Komisji Finansów i Budżetu oraz Spraw Gospodarczych Jacek Zdanowski 

odczytał uchwałę Nr 3.h./22/2025 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej  

w Warszawie z dnia 20 listopada 2025 r. w sprawie opinii o projekcie uchwały Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Mordy na lata 2026-2040. 

Przewodnicząca Rady Katarzyna Gizińska poinformowała, że Radni zapoznali się  

z projektem uchwały. 

Wobec braku uwag do ww. uchwały poddała ją pod głosowanie. Uchwała została przyjęta  

11 głosami - za, przy braku głosów przeciwnych oraz braku głosów wstrzymującym się.  

4 Radnych nie wzięło udziału w głosowaniu. Uchwała w załączeniu. 

 

e) uchwalenia budżetu Miasta i Gminy Mordy na 2026 rok 

 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Bartłomiej Kupiński odczytał uchwałę Nr 3.c./22/2025 

Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 20 listopada 

2025 r. w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały budżetowej Miasta i Gminy Mordy 

na rok 2026 wraz z uzasadnieniem oraz możliwości sfinansowania planowanego deficytu 

budżetu na 2026 rok. 

Przewodnicząca Rady Katarzyna Gizińska poinformowała, że Radni zapoznali się  

z projektem uchwały. 

Wobec braku uwag do ww. uchwały poddała ją pod głosowanie. Uchwała została przyjęta  

11 głosami - za, przy braku głosów przeciwnych oraz braku głosów wstrzymujących się.  

4 Radnych nie wzięło udziału w głosowaniu. Uchwała w załączeniu. 

 

f) pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów 

własnych nie pochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi 

 

Przewodnicząca Rady Katarzyna Gizińska odczytała projekt uchwały. 

Burmistrz Łukasz Wawryniuk poinformował, że w związku z tym, że przychód gminy  

z tytułu gospodarki odpadami jest niższy niż wydatki za odbiór i zagospodarowanie odpadów, 

w związku z powyższym zasadne jest pokrycie brakującej kwoty tj. 400 tys. zł z dochodów 

własnych gminy.  

Przewodnicząca Rady Katarzyna Gizińska wobec braku uwag do ww. uchwały, poddała ją 

pod głosowanie. Uchwała została przyjęta 13 głosami – za, przy braku głosów przeciwnych 

oraz 2 głosach wstrzymujących się. Uchwała w załączeniu.  

 

g) wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta i Gminy Mordy 

na lata 2025-2040 

 

Przewodnicząca Rady Katarzyna Gizińska poprosiła o omówienie przedmiotowej uchwały. 

Skarbnik Sylwia Paryła omówiła ww. uchwałę. 

Przewodnicząca Rady Katarzyna Gizińska wobec braku uwag do ww. uchwały, poddała ją 

pod głosowanie. Uchwała została przyjęta 13 głosami – za, przy braku głosów przeciwnych 
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oraz braku głosów wstrzymującym się. 2 Radnych nie wzięło udziału w głosowaniu. Uchwała 

w załączeniu. 

 

h) zmian w Uchwale budżetowej Miasta i Gminy Mordy na 2025 rok 

 

Przewodnicząca Rady Katarzyna Gizińska poprosiła o omówienie przedmiotowej uchwały. 

Skarbnik Sylwia Paryła omówiła ww. uchwałę. 

Przewodnicząca Rady Katarzyna Gizińska wobec braku uwag do ww. uchwały, poddała ją 

pod głosowanie. Uchwała została przyjęta 14 głosami – za, przy braku głosów przeciwnych 

oraz 1 głosie wstrzymującym się. Uchwała w załączeniu. 

 

i) przystąpienia Miasta i Gminy Mordy do realizacji Programu "Opieka 

wytchnieniowa" dla Jednostek Samorządu Terytorialnego - edycja 2026 

 

Przewodnicząca Rady Katarzyna Gizińska poinformowała, że Radni zapoznali się  

z projektem uchwały. 

Wobec braku uwag do ww. uchwały poddała ją pod głosowanie. Uchwała została przyjęta  

15 głosami – za (jednogłośnie), przy braku głosów przeciwnych oraz braku głosów 

wstrzymującym się. Uchwała w załączeniu. 

 

j) uchwalenia Statutów Sołectw Miasta i Gminy Mordy 

 

Przewodnicząca Rady Katarzyna Gizińska poinformowała, że Radni zapoznali się  

z projektem uchwały. 

Radny Dariusz Miazga podniósł temat kadencyjności sołtysów, poinformował, że statut 

zmienia kadencję sołtysów z 4 do 5 lat i jego zdaniem przepisy będą obowiązywać po 

zakończeniu kadencji obecnej sołtysów. 

Przewodnicząca Rady Katarzyna Gizińska poprosiła o zabranie głosu Mecenasa Marcina 

Ciszkowskiego. 

Mecenas Marcin Ciszkowski poinformował, że w obecnej uchwale dotyczącej statutów 

sołectw nie ma zapisów przejściowych, które określałyby, że dotychczasowa kadencja kończy 

się po czterech latach, natomiast kolejne będą 5 letnie. W momencie wejścia w życie nowego 

statutu sołectw przestanie obowiązywać dotychczasowy statut, w związku z powyższym  

w jego ocenie kadencja dla obecnych sołtysów będzie pięcioletnia.  

Radny Dariusz Miazga odczytał rozstrzygnięcie Sądu Administracyjnego w sprawie 

przedłużenia kadencyjności sołtysów.  

Mecenas Marcin Ciszkowski poinformował, że zapozna się w całości z orzeczeniem 

przytoczonym przez Radnego, ale jego zdaniem poprzedni statut przestanie obowiązywać  

i będzie obowiązywał nowy, w związku z powyższym kadencja sołtysa będzie pięcioletnia. 

Radny Dariusz Miazga poinformował, że w jego ocenie obecnie trwająca kadencja powinna 

zakończyć się według statutu obowiązującego od 2003 roku, gdzie kadencja trwa 4 lata. Nie 

ma zarzutów co do samego statutu, ale w jego ocenie kadencja 5 letnia będzie obowiązywała 

od kolejnych wyborów. 
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Przewodnicząca Rady Katarzyna Gizińska wobec braku innych uwag do ww. uchwały 

poddała ją pod głosowanie. Uchwała została przyjęta 13 głosami – za, przy braku głosów 

przeciwnych oraz 2 głosach wstrzymujących się. Uchwała w załączeniu. 

 

k) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej 

 

Przewodnicząca Rady Katarzyna Gizińska poinformowała, że Radni zapoznali się  

z projektem uchwały. 

Wobec braku uwag do ww. uchwały poddała ją pod głosowanie. Uchwała została przyjęta  

15 głosami – za (jednogłośnie), przy braku głosów przeciwnych oraz braku głosów 

wstrzymującym się. Uchwała w załączeniu. 

 

l) powołania opiekuna Młodzieżowej Rady Miasta i Gminy Mordy 

 

Przewodnicząca Rady Katarzyna Gizińska odczytała projekt uchwały. 

Burmistrz Łukasz Wawryniuk poinformował, że opiekun młodzieżowej rady pełni funkcję 

społeczną za którą nie otrzymuje wynagrodzenia. 

Wobec braku uwag do ww. uchwały poddała ją pod głosowanie. Uchwała została przyjęta  

14 głosami – za, przy braku głosów przeciwnych oraz 1 głosie wstrzymującym się. Uchwała 

w załączeniu. 

 

m) wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta i Gminy Mordy 

na lata 2026-2040 

 

Przewodnicząca Rady Katarzyna Gizińska poprosiła o omówienie przedmiotowej uchwały. 

Skarbnik Sylwia Paryła omówiła ww. uchwałę. 

Przewodnicząca Rady Katarzyna Gizińska wobec braku uwag do ww. uchwały, poddała ją 

pod głosowanie. Uchwała została przyjęta 11 głosami – za, przy braku głosów przeciwnych 

oraz braku głosów wstrzymujących się. 4 Radnych nie wzięło udziału w głosowaniu. 

Uchwała w załączeniu. 

 

n) zmian w Uchwale budżetowej Miasta i Gminy Mordy na 2026 rok 

 

Przewodnicząca Rady Katarzyna Gizińska poprosiła o omówienie przedmiotowej uchwały. 

Skarbnik Sylwia Paryła omówiła ww. uchwałę. 

Przewodnicząca Rady Katarzyna Gizińska wobec braku uwag do ww. uchwały, poddała ją 

pod głosowanie. Uchwała została przyjęta 11 głosami – za, przy braku głosów przeciwnych 

oraz braku głosów wstrzymujących się. 4 Radnych nie wzięło udziału w głosowaniu. 

Uchwała w załączeniu. 

 

Ad.8. Sprawy różne 

 

Burmistrz Łukasz Wawryniuk podziękował Radzie Seniorów Miasta i Gminy Mordy za 

zorganizowanie akcji Seniorzy Seniorom oraz wszystkim osobom, które włączyły się w jej 

organizację. 
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Burmistrz Łukasz Wawryniuk poinformował, że między listopadem a grudniem br. odbyły się 

dwa badania wody poza harmonogramem przez Siedlecki Sanepid. Pobrano próbki wody do 

badań ze stacji uzdatniania wody oraz wszystkich punktów poboru wody. We wszystkich 

przebadanych punktach woda jest bardzo dobrej jakości. 

Burmistrz Łukasz Wawryniuk podsumował kończący się rok. Podziękował Wojewodzie 

Mazowieckiemu Panu Mariuszowi Frankowskiemu, Zarządowi Województwa 

Mazowieckiego oraz Pani Marszałek Janinie Ewie Orzełowskiej za otwartość i przychylność, 

Zarządowi Powiatu Siedleckiego w szczególności Staroście Panu Karolowi Trzórzewskiemu 

oraz Radnym Sejmiku Województwa Mazowieckiego, Radnym Powiatowym oraz Radnym 

Rady Miejskiej w Mordach za współpracę i odpowiedzialne decyzje. Podziękował Radzie 

Seniorów za aktywną postawę, Młodzieżowej Radzie, współpracownikom, Prezesowi 

Wojciechowi Biardzie oraz pracownikom Gminnej Spółki Komunalnej Mordy za trud oraz 

efektywne działania na rzecz poprawy jakości wody w gminie, sołtysom, strażakom, kołom 

gospodyń wiejskich, klubowi sportowemu Krzymosze, Orkiestrze Dętej OSP w Mordach  

i stowarzyszeniom za wysiłek pielęgnowania lokalnych tradycji, dyrektorom, nauczycielom, 

pracownikom oświaty, pracownikom instytucji kultury, pracownikom MGOPS za ciężka 

pracę, za zaangażowanie i realizowane w tym roku projekty oraz mieszkańcom za wsparcie, 

zaufanie i wspólne działania na rzecz rozwoju miasta i gminy. 

Burmistrz złożył życzenia z okazji nadchodzących Świąt Bożego Narodzenia.  

Radny Karol Żylak podziękował Burmistrzowi za sfinansowanie zakupu i montaż 

klimatyzatorów w świetlicy wiejskiej w Czepielinie. 

Sekretarz Piotr Goławski poinformował, że do 23 grudnia br. mieszkańcy mogą składać 

wnioski na budowę przydomowych oczyszczalni ścieków. Dofinansowanie, które gmina 

może otrzymać to 75% kosztów kwalifikowanych, 25% wartości inwestycji to udział 

mieszkańców. 

Sekretarz Piotr Goławski poinformował, że został złożony wniosek w ramach Funduszy 

Europejskich dla Mazowsza na przekształcenie GOPSów w Centra Usług Społecznych na 

ponad 2 mln 800 tys. zł, dofinansowanie będzie wynosiło 2 mln 727 tys. zł. 

Radny Dariusz Miazga zapytał, dlaczego Burmistrz w dniu 23 maja 2025 r. nie poinformował 

mieszkańców Miasta i Gminy Mordy o skażeniu wody? 

Burmistrz Łukasz Wawryniuk poinformował, że wszelkie informacje dotyczące wody 

przekazywane były mieszkańcom na bieżąco. 

Prezes Gminnej Spółki Komunalnej Mordy Wojciech Biarda poinformował, że w okresie,  

w którym wystąpiło skażenie, woda była dostarczana z miejscowości Łosice. Jeśli chodzi  

o przekazywanie informacji odpowiedział, że oczekiwał na oficjalne, potwierdzone wyniki 

badania wody, żeby niepotrzebnie nie niepokoić mieszkańców niepotwierdzonymi 

informacjami. 

Radny Dariusz Miazga wyraził swoje zdanie, że on jako mieszkaniec wolałby wiedzieć  

o problemach z wodą i sam podjąć decyzję o jej spożywaniu. 

Przewodnicząca Rady Katarzyna Gizińska podziękowała Prezesowi Gminnej Spółki 

Komunalnej Mordy Wojciechowi Biardzie za podjęte działania, zmierzające do poprawy 

jakości wody oraz złożyła życzenia z okazji nadchodzących Świąt Bożego Narodzenia. 

Radny Grzegorz Radzikowski poinformował, że na dzisiejszej sesji radni nie zagłosowali nad 

zmianami do budżetu ze względu na późne otrzymanie projektów uchwał i brak możliwości 
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zapoznania się z ich treścią przed sesją. Wniósł o wcześniejsze przesyłanie materiałów na 

sesję.  

 

Ad.9.  Zakończenie obrad XXI sesji Rady Miejskiej. 

 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej Katarzyna Gizińska 

zamknęła obrady XXI sesji Rady Miejskiej w Mordach o godz. 1335. 

 

Na tym protokół zakończono. 

Protokołowała:          Przewodnicząca Rady Miejskiej 

Jadwiga Zdun        /-/ Katarzyna Magdalena Gizińska 


